附件：
关于鼓励中国（新疆）自由贸易试验区发展

首店首发经济的指导意见
（征求意见稿）

为进一步完善中国（新疆）自由贸易试验区（以下简称“自贸试验区”）高品质配套设施建设，顺应消费升级趋势，加快引进国际国内知名品牌，优化消费供给，提升特色街区、商圈商业品质，聚力打造区域消费资源集聚地，现就鼓励自贸试验区发展首店经济、首发经济提出以下指导意见。
一、工作目标
充分发挥自贸试验区优势，加大政策和制度创新供给，围绕零售餐饮、文体娱乐、生活服务等业态，积极招引国际国内具有影响力、代表性的知名品牌在自贸试验区开设首店或全新旗舰店，鼓励开展知名品牌首发、首秀等活动，加快集聚国际国内品牌和时尚要素资源，以点带面，打造集聚化、特色化首店经济圈，形成消费升级新地标。

二、支持措施

（一）对有选址需求的国际国内知名品牌在自贸试验区开设首店，由自贸试验区各片区管理部门对接本地商业设施运营方进行选址指导服务，优先引导品牌首店入驻片区内重点商圈。
（二）鼓励片区内商业设施运营方、街区运营管理机构等第三方开展投资促进和招商推介活动，加大品牌首店招商引进力度。对成功引进国际国内知名品牌国内首店、疆内首店且签订2年及以上入驻协议、具有独立法人资格的商业设施运营方、街区运营管理机构给予一定奖励，每新引进1家品牌首店奖励5万元，每年同一机构最高奖励20万元。

（三）对签订2年及以上入驻协议，在片区内开设国内首店、疆内首店的国际国内知名品牌企业给予支持。开设首店的租金和装修总成本不低于100万元的，按照实际投资成本，分档给予5-10万元落户奖励。
（四）对片区内签订2年及以上入驻协议开设的国际国内知名品牌独立法人性质各类门店，上年度营业额不低于500万元的，给予5万元奖励。
（五）鼓励国际国内知名品牌企业、商业设施运营方、知名媒体、策划咨询机构等在片区内开展具有一定影响力的新品发布、首秀等活动，对活动主办方投入的活动场租和场地搭建等总费用超过20万元的，给予5万元奖励。

（六）支持培育“老字号”名店。对中华老字号、新疆老字号在片区内新开设面积达200平方米以上直营门店（含旗舰店、概念店、定制店等），租金和装修总成本不低于100万元的，按照投资额分档给予5-10万元奖励。

（七）培育打造首店经济发展集聚区。依托各片区核心商圈，支持引进落地更多国际国内知名商业运营商（头部购物中心），促进各类高品质品牌首店集聚发展。

（八）大力推进步行街改造提升和特色商业街区提质打造。支持片区内商业街区运营主体采取减免房屋租金、补贴水电气费等优惠政策，积极引进特色小店入驻发展。

（九）支持品牌企业参加中国-亚欧博览会、中国新疆喀什·中亚南亚商品交易会、新疆春季旅游博览会、新疆冬季旅游产业交易博览会、中欧亚文化产业博览交易会（原中国<深圳>国际文化产业博览交易会新疆展）等各类展会及自治区各类消费促进活动，鼓励展会或促消费活动主办方为品牌企业组织新品发布、品牌展示等提供便利。支持品牌企业通过大型电商平台进行线上新品首发，打造线上发布平台。

三、制度保障

（十）对品牌首店入驻、开设新店及新品发布活动中涉及的规划建设、项目选址、登记注册、注册商标专用权保护、食品经营、城市管理等事项实施靠前服务，优化审批流程，提高审批效率。

（十一）对各片区内重点商圈、特色商业街区开展周末市集、品牌展示发布等活动实施“审慎包容”监管。对不影响市容秩序、不妨碍交通、不产生油烟及噪音的咖啡馆、酒吧、轻食餐厅等企业允许适度外摆。

（十二）拓展主流媒体、自媒体等多元宣传渠道，鼓励利用已规划的户外广告、公交地铁广告等开展商业宣传，为招商企业利用自身物业合法设置招牌提供便利，持续营造品牌宣传氛围，提升首店经济发展影响力。
自贸试验区工作领导小组办公室将组织有关部门专家、行业商协会、第三方机构等，对各片区首店首发经济发展状况和政策环境开展综合评估，推广复制有利于首店首发经济发展的创新政策和经验做法。

本指导意见涉及财政奖励资金由各片区予以保障，可设立专项奖补资金或从本地（州、市）支持商贸企业发展资金中统筹，涉及财政资金支持政策由自贸试验区各片区会同地（州、市）分别制定实施细则或申报指南，奖励对象由自贸试验区各片区认定。
本意见自印发之日起实施，有效期至2026年12月31日。各片区应结合实际，制定相关配套实施细则。

（本意见中的国际知名品牌是指在中国行政区域范围内登记注册的外资企业旗下商业或服务业品牌，且在国际市场知名度、美誉度较高，产品服务辐射全球；国内知名品牌是指在中国行政区域范围内登记注册的内资企业旗下商业或服务业品牌，且在国内市场知名度、美誉度较高，产品服务辐射全国。）
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